

40

焦作日报

1983—2023

焦作日报

编辑:全伟平 | 版式:汪洋

校对:张雪晖 | 组版:郑志强

2023年5月8日 星期一

党报记忆

文武福地



↑全国太极拳健康工程系列活动——2019年太极拳公开赛启动仪式现场。

本报记者 张 鹏

刚刚过去的五一假期，全国文旅市场风起云涌，在有“世界村庄”之称的温县赵堡镇陈家沟，更是风光无限：

寻根问祖、拜师学艺、健身养生、感受太极文化的游客络绎不绝；

在太极全域剧场，张艺谋担纲艺术顾问的《印象·太极》，让游客沉浸式体验太极魅力；

“印象太极杯”温县第三届武术竞标赛太极推手比赛，将传统武术技艺与当代竞技体育相结合，比赛既保留了武术竞技的激励，又拥有中国武术的东方韵味，可谓异彩纷呈。

从小村风光到世界风潮，从小农意识到国际视野，从一枝独秀到春色满园，发源于河洛文化核心区温县赵堡镇陈家沟的太极拳，经过300多年薪火相传，已由陈氏一家的独得之秘，成为享誉全球的中华文明密码。

据权威数据表明，太极拳练习者已遍布世界150个国家和地区，80个国家和地区建立了太极拳组织和团体，习练太极拳的人数已有数亿之多。

让我们将历史的时针回拨到1992年9月5日，来自20个国家和地区、300多名不同肤色的太极拳洋弟子，成群结队出现在这座北方小城，参加中国·温县首届国际太极拳年会。

也是这一天，一个国际性的以太极拳界学术、理论、技术交流切磋为宗旨的民间组织——国际太极拳年会宣告成立。新华社播发通稿：全球8000万太极拳爱好者有了共同的家。

为了这一天，数不清的人们，为之整整努力10年。

1982年，陈家沟太极拳学校成立，已经被国务院确定为首批对外开放县的温县，迎来了第一个来自国外的太极拳参访团，那是国家体委直接安排的来自日本的一批太极拳爱好者。同年，应国外太极拳爱好者要求，国家体委下发指

令由来自陈家沟的拳师出国授拳。陈小旺、陈正雷、王西安、朱天才，我们熟知的陈式太极拳传承人，就是从那时起，从日本、新加坡、马来西亚起步，远足北美、欧洲、大洋洲，太极拳走天下，用原汁原味的家传绝学，征服了世界各地的中华武术痴迷者。

首届国际太极拳年会产生了巨大而又深远的影响。在温县举办五届之后，从第六届开始，国际太极拳年会规格提高，由焦作市人民政府承办。之后，在国家严格控制节会活动、严格控制国际名称使用的大背景下，国际太极拳年会不仅没有被取消，反而得到了加强，不仅连续举办了十届，名称也演变成国际太极拳交流大赛、国际太极拳大赛，越来越权威，越来越正规。

30多年来，没人能够精准统计究竟有多少拳师走出陈家沟，走出国门，把太极拳的种子撒向世界的角角落落；没人能够说得清，太极拳究竟成了多少人、多少人成了太极拳。

我们无法统计、说不清楚，世界吉尼斯纪录的认证官可以统计、能说清。

2015年10月18日10时，伴随着《春江花月夜》的优美旋律，在陈家沟景区、温县一中校区，上至六七十岁的老人，下至八九岁的孩童，近1.2万名当地太极拳爱好者，与国外120余万名太极拳爱好者共舞太极，积极响应由太极圣地——河南省焦作市倡议发起的“共享太极、共享健康”世界百万太极拳爱好者共同演练活动。此次活动成功挑战世界吉尼斯纪录，为世界规模最大的武术运动画上浓墨重彩的一笔。

2017年9月1日到9月17日，为迎接第九届中国焦作太极拳交流大赛，世界百城千万人太极拳展演风靡全球。一股热流，从太极拳发源地陈家沟出发，流经省会郑州，流经首都北京，沿着丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路快速涌动，在亚洲、欧洲、美洲、非洲、大洋洲形成了滚滚热潮。575个国内城市、25个国家50多个国外城市共1000

多万太极拳人参与的演练活动，受到全球3亿多太极拳习练者的共同关注。

2020年12月17日，联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会会议决定，将太极拳列入人类非物质文化遗产代表作名录。太极拳成为我国第41个列入联合国教科文组织非物质文化遗产相关名录的项目。

2021年9月27日，焦作市第十二次党代会吹响了新时代的进军号角，市委书记葛巧红强调：以太极拳申遗成功为起点，率先建立国家级太极拳生态保护区。加快建设河南太极拳学院，推进大中专院校增设太极拳专业和课程，培养一批太极拳科研、传媒、产业等人才。加强太极拳文化旅游国际交流合作，着力打造“世界太极城·中国养生地”。

落实市党代会精神，推动太极拳实现新发展，我们充满期待，我们大有可为。今天的我们，一定可以在太极拳的历史上，为全世界的健康事业贡献取之不尽的东方智慧，留下属于自己的浓墨重彩。



2017年9月，世界百城千万人太极拳展演活动中，陈家沟太极拳祖祠及博物馆广场聚集了众多太极拳爱好者同练太极拳。（本组照片均由本报记者刘金元摄）

## 城市人物

# 李世江:坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”

### ▶▶▶ 人物档案 ◀◀◀

李世江，多氟多新材料股份有限公司掌舵人，获得全国优秀党务工作者、全国模范退役军人、全国最美退役军人、中国优秀民营企业家、中国石油和化工行业影响力人物、中国民营化工功勋企业家、全国双拥年度人物、中国氟硅协会终身成就奖、中国无机盐工业协会终身成就奖、河南省十佳科技型领军企业家、河南省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者、40多项国家行业标准制修订者、30多项国家专利第一发明人等多项荣誉。

### ▶▶▶ 主要事迹 ◀◀◀

早在2006年，作为动力锂离子电池所需的关键材料，六氟磷酸锂曾长期被日本垄断。

李世江去日本考察学习，连工厂的门都进不去。2008年，多氟多自主研发出晶体六氟磷酸锂，打破了国外垄断。2011年，多氟多的六氟磷酸锂产量达到1000吨，成为国内第一家自主研发并且实现产业化的晶体六氟磷酸锂供应商。

走在科技创新的长征路上，李世江在民营企业里构筑了强大的红色战斗堡垒，多氟多党委先后荣获“全国先进基层党组织”“全省五好基层党组织”等多项荣誉。全球氟化工发展史进入了“多氟多时代”。多氟多突破高纯晶体六氟磷酸锂、电子级氢氟酸等国家“卡脖子”工程。六氟磷酸锂打破国际垄断，实现进口替代。电子级氢氟酸达到国际领先的UP-SSS级，进入全球高端半导体供应链。多氟多承担了国家“863”计划、国家战略性新兴产业、工业强基工程等国家级项目23项，取得科技成果30项，走出一条“技术创新化、专利标准化、标准国际化”创新发展道路，成为国家技术创新示范企业、国家知识产权示范企业。

近五年来，多氟多公司累计纳税11.38亿元，科研投入11.5亿元，各类公益慈善捐赠累



李世江。（本报资料照片）

计2000余万元。

李世江下定决心，把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置，打造一流创新生态，坚定走好创新驱动高质量发展这个“华山一条路”。

本报记者 朱晓琳 整理

## 大家视野



王占禹。（本报资料照片）

本报记者 孙军

一张报纸见证一座城市，一张报纸温暖300多万人。1983年《焦作日报》复刊，一路走来，越来越多的读者爱上了《焦作日报》。长治日报社原社长王占禹也与《焦作日报》结下深厚友谊。

2017年《焦作日报》创刊60周年时，王占禹曾寄语：“六十花甲子，盛年展新姿。衷心祝愿焦作日报社的兄弟姐妹们，跨上腾飞的骏马，舞动手中的彩练，一路高歌一路彩，一脚一印一登攀，奋发有为写精品，继往开来铸新篇。”

王占禹曾担任长治市委宣传部副部长、长治日报社社长、长治市新闻工作者协会主席，自1975年进入长治日报社工作以来，在30多年的新闻宣传工作生涯中，创作了大量百姓喜闻乐见的新闻作品，在推动报业发展乃至全市新闻事业发展中作出了努力，荣获第五届“全国百佳新闻工作者”称号。

2011年，焦作日报社举办太行山新闻论坛，王占禹应邀参加，与本报上下相谈甚欢。焦作日报办公大楼、数字编排、网络平台、报纸印刷、自办发行，以及报社的报人、报风、报路、报品，给他留下了深刻印象。他认为，《焦作日报》办报理念超前，办报思路清晰，且拥有一批锐意进取的办报人才，这样的报纸只会越办越精彩。

作为党报的负责人，王占禹深知党报姓党的重要性。他说，党报就要宣传党的主张、群众的声音，要紧紧围绕党的工作重心抓大事、抓头条、抓典型、抓评论、抓深度，这是报纸不同于其他媒介的特点。作为报人必须要有政治家的眼光、哲学家的头脑、文艺家的才艺，只有这样，我们的报道才会彰显党心、深民心。

作为焦作日报社的老朋友，尽管退休多年，王占禹还是非常关心《焦作日报》的成长和发展，特别是关注年轻新一代报人的成长。他勉励青年报记者编辑，要牢记使命，发扬敬业精神，接过老一代报人的接力棒，打赢新闻立报、报纸发行、融媒体建设、经营创收等硬仗，以更加从容自信的英姿，拥抱未来、不辱使命，为经济社会发展作出更大的贡献。

长治日报社原社长王占禹：

# 同唱时代大风歌